
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Επιστημονικό Συνέδριο του ΚΕΘΙ για τη βία και την παρενόχληση στον κόσμο της εργασίας 

Το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας διοργάνωσε, την Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 2023, στο Ξενοδοχείο Αμαλία 

Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα: «Αντιμετωπίζοντας τη βία και την παρενόχληση στον κόσμο της 

εργασίας».  

Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Έργου «Παρεμβάσεις για την εξάλειψη της βίας 

και παρενόχλησης σε φορείς και επιχειρήσεις του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα», που υλοποιεί το 

ΚΕΘΙ με τη χρηματοδότηση του ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου 

Μάθηση» (2014-2020) και είχε ως στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού, των 

εργαζομένων αλλά και των εργοδοτών/-τριών σε θέματα πρόληψης και αντιμετώπισης της βίας και 

παρενόχλησης στο εργασιακό περιβάλλον. 

Ειδικότερα, στο Συνέδριο αναλύθηκε το φαινόμενο της βίας και της παρενόχλησης στην εργασία 

μέσα από την επιστημονική ή την εμπειρική προσέγγιση φορέων που έχουν αναπτύξει 

δραστηριότητα ή έχουν αρμοδιότητα στο συγκεκριμένο πεδίο εντός Ελλάδας αλλά και στο 

εξωτερικό.  

Την εκδήλωση χαιρέτισαν η κυρία Αθανασία Ξεπαπαδάκου, Αντιπρόεδρος Κέντρου Ερευνών για 

Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ), η κυρία Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα, Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής 

και Οικογένειας, Αρμόδια για Θέματα Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και η κυρία Ζέφη 

Δημαδάμα, Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

Η κυρία Κεφάλα τόνισε ότι: «Η βία και η παρενόχληση στους χώρους εργασίας δεν έχουν χρώμα. 

Μας αφορούν όλους. Και είναι υποχρέωση μας να τους πολεμήσουμε και να εξασφαλίσουμε σε κάθε 

εργαζόμενη και κάθε εργαζόμενο ένα υγιές εργασιακό περιβάλλον. Πρόθεσή μας είναι να 

συνεργαστούμε στενά με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, συλλόγους εργαζομένων, ομοσπονδίες, 

ΑΔΕΔΥ, Γ.Σ.Ε.Ε. και όλους τους εταίρους της αγοράς. Κοινός μας στόχος είναι να δημιουργηθεί ένα 

υγιές εργασιακό περιβάλλον. Είμαστε όλοι στην ίδια πλευρά, έχουμε κοινό σκοπό.» 

Στη συνέχεια η κυρία Δημαδάμα, ανέφερε: «Ως γνωστόν, η βία και η παρενόχληση στην εργασία 

συνιστούν όχι μόνο παραβίαση και κατάχρηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αλλά αποτελούν και 

απειλή για την ισότητα ευκαιριών και είναι απαράδεκτες και ασύμβατες με την αξιοπρεπή εργασία. 

Όλοι οι εργαζόμενοι έχουν δικαίωμα σε έναν ασφαλή χώρο εργασίας χωρίς παρενόχληση και βία και 

μπορούν να αναφέρουν οποιοδήποτε περιστατικό παρενόχλησης πιστεύουν ότι έχουν υποστεί οι ίδιοι 



 

 

ή κάποιος συνάδελφός τους.» 

Τέλος, η κυρία Ξεπαπαδάκου, δήλωσε: «Το φαινόμενο της βίας και της παρενόχλησης στο εργασιακό 

περιβάλλον αποτελεί μια διαχρονική πραγματικότητα που απαντάται σε παγκόσμια κλίμακα. Το 

Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας, ως κρατικός μηχανισμός για την προώθηση της ισότητας των 

φύλων, αξιοποιώντας την υφιστάμενη εμπειρία και την τεχνογνωσία του, έφερε εις πέρας την Πράξη 

«Παρεμβάσεις για την εξάλειψη της βίας και της παρενόχλησης σε Φορείς και Επιχειρήσεις του 

Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα», προκειμένου να ενισχύσει ακόμη περισσότερο την προστασία του 

εξαιρετικά νευραλγικού χώρου της εργασίας. Στο Επιστημονικό Συνέδριο που πραγματοποιήσαμε 

σήμερα, επιχειρήθηκε μέσα από τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων του πολιτικού,  επιστημονικού και 

επιχειρηματικού κόσμου, η ανάλυση του πολυδιάστατου αυτού φαινομένου και η παρουσίαση των 

μέσων ανάδειξης και καταπολέμησής του.» 

Στο Συνέδριο παρουσιάστηκαν οι βασικοί πυλώνες του Έργου του ΚΕΘΙ, το μάθημα ασύγχρονης 

εκπαίδευσης (module) για τη βία και την παρενόχληση στον κόσμο της εργασίας, το θεωρητικό 

πλαίσιο του φαινομένου, καθώς και οι πολιτικές για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας και 

της παρενόχλησης στην εργασία σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο.  

Κατά τη διάρκεια της εν λόγω ημερίδας μίλησαν η κα Βικτωρία Γκερμότση (ΚΕΘΙ), κα Κατερίνα 

Τσαδήμα (WIDE SERVICES), η κα Ματίνα Παπαγιαννοπούλου (ΚΕΘΙ), η κα Γεωργία 

Πετράκη (Πάντειο Πανεπιστήμιο), η κα Αναστασία Ζήση (Πανεπιστήμιο Αιγαίου), η κα 

Παναγιώτα Πετρόγλου (Ευρωπαϊκό Δίκτυο Νομικών Εμπειρογνωμόνων για την Ισότητα των 

φύλων), η κα Αna Catalina Ramirez (ΔΟΕ), η κα Eλίζα Βόζεμπεργκ (Ευρωκοινοβούλιο), η κα 

Καλλιόπη Λυκοβαρδή (Συνήγορος του Πολίτη), η κα Γεωργία Βαζάκη (ΣΕΠΕ), η κα Ναυσικά 

Μοσχοβάκου (Επιστημονική Συντονίστρια Έργου), η κα Μαρία Στρατηγάκη (Πάντειο 

Πανεπιστήμιο), ο κ. Γιάννης Σιδηρόπουλος (ΣΕΒ), η κα Στέλλα Ελματζόγλου (ActionAid Hellas) 

και η κα Παρασκευή Τουρή (Πάντειο Πανεπιστήμιο).  

 

Την εκδήλωση συντόνισε η δημοσιογράφος Σύνθια Σάπικα. 
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